

家乡文化 我传承

“指尖非遗”进课堂

本报全媒体记者 侯艺松



老师向学生讲解豫章绣的针法要领。

本报全媒体记者 侯艺松 摄

“本学期是我们开设的第四期豫章绣课程，作为学校的特色课程之一，学生可根据兴趣爱好自主报名。”豫章小学紫金校区副校长杜子彦说。

绣绸，动作看起来游刃有余。“最初是我妈妈让我报名的，她认为我性格太急躁，刺绣可以锻炼心性，让我的性格变得沉稳些。”

数字化助力古籍保护传承

本报全媒体记者 徐黎明

于受时间、环境等影响，古籍存在损坏、虫蛀、霉变等情况。这些古籍既承载着重要的学术价值，也具备一定的文化价值。

用大数据、知识图谱、AR技术等手段在网站和小程序上展示非遗，后期会结合VR技术开展体验馆、展馆等项目设计。

老厂房焕发新活力

本报全媒体记者 蔡颖辉



将车间改造成直播间。

本报全媒体记者 蔡颖辉 摄

宜春电机厂内经营一家店铺，不仅见证了旧厂房的变化，也成了它的受益者。“改造后，这里从破旧、冷清的老厂房变成复古怀旧、功能完整的园区。”

让城市留住记忆 让人们记住乡愁

房及配套设施进行修缮，将闲置的车间改造提升、再利用，让它变成新的产业空间。“袁州区国投集团资产管理部负责人徐飞介绍，改造内容包括对存在安全隐患的房屋进行维修；对排水系统、屋面、停车场、路面等基础设施进行维护升级。

此外，园区有意识地聚集更多年轻人喜爱的消费业态，利用原冲压车间层高、采光等优势，打造成青少年篮球馆，满足全民健身需求；将原招待所打造成“蜂巢”式公寓，为年轻人在城市创业提供低成本、低成本的居住服务。

党报帮你办

第 641 期



欢迎关注“党报帮你办”抖音号和今日头条号。你有投诉困难，我们帮办帮问。

一吐为快

政府食堂开门迎客暖人心

付强

中秋国庆假期，扬州市政府食堂向游客开放，提供淮扬特色简餐，四菜一汤仅售28元，还免费开放政府机关及事业单位内部停车场，引来各方点赞。

在不少人的潜意识中，机关大院是神秘又严肃的。此次扬州市政府食堂开门迎客，主动揭开“面纱”，是对“建设服务型政府”的生动诠释。

这是创新举措，更是暖心服务。笔者注意到，在政府食堂开门迎客的8天时间里，游客的留言多达十多页，字里行间，都洋溢着温馨与感动。

在旅游业追求高质量发展的当下，期待越来越多的机关大门向公众“敞开怀抱”，推出一系列服务举措，带动本地旅游业发展。

走进校园

传统文化润童心

本报讯(易永艳)日前，南昌市铁路第一学校教育集团桃花校区开展了一场“制作魅力走马灯”的传统文化进校园活动。



学生在制作走马灯。

易永艳 摄

活动中，学生们按照制作步骤组装、裱糊、固定……不起眼的手工作品经过制作、装饰后，变成了精致的走马灯。孩子们手提花灯，争相展示自己的“劳动成果”。

除了制作过程，在好玩与好看中感受到了走马灯工艺品的魅力，将传承优秀传统文化的种子埋进心里。

助力民企

齐聚一堂谋发展

本报讯(全媒体记者徐黎明)“新建区工商联召集企业和金融机构齐聚一堂谋发展，让我们了解到很多支持民营企业的金融政策。”近日，南昌市新建区一家农业公司负责人向江西新闻客户端“党报帮你办”频道反映。



签署战略合作协议。

本报全媒体记者徐黎明 摄

该区外埠商会、新生代商会、女企业家商会等分别与金融机构签署战略合作协议，畅通了融资渠道。

基层治理

用心调解化纠纷

本报讯(全媒体记者付强)“调解员奔走了半个月，帮我讨回了欠款。”日前，宜春市袁州区南庙镇居民李先生向江西新闻客户端“党报帮你办”频道表示。



调解员在调解纠纷。

本报全媒体记者 付强 摄

“小事不出村组，大事不出乡镇、矛盾不上交”的理念，解决了20起类似案件，达到案结、事了、人和的良好效果。

上门宣讲

贴心服务为企业

本报讯(易永艳)“经过镇干部的解读，我对申报科技型中小企业的办理流程和政策有了全面了解。”日前，丰城市泉港镇辖区一企业相关负责人向江西新闻客户端“党报帮你办”频道表示。



工作人员协助企业申报资料。

通讯员 葛逸群 摄

近日，丰城市泉港镇辖区部分企业对申报科技型中小企业的流程不熟悉，对部分优惠政策不甚了解。该镇纪委立即督促镇科技办全面摸

进村入户看振兴

靖安县中源乡拓展全域旅游内涵，发展富民兴村产业——

从避暑游到四季游

本报全媒体记者 陈璋

“炎炎夏日哪里去，爽爽中源等你来”，一句口号，道出了靖安县中源乡的最大特色，今年暑假，省内外游客纷至沓来，高峰时日接待量超过3万人。

从传统的农家房到统一装修的公寓，再到现代化的高端民宿，满足了不同群体的多样化需求。位于三坪村的隐逸民宿环境优美、业态丰富，开业两年来生意红火。

座大型滑雪场。”记者驱车来到半山腰，看到一些冰雪项目设施已现雏形。据介绍，中源九岭尖体育公园暨靖安国际滑雪场项目占地约500亩，分三期建设。

“项目建成后，将成为我省规模最大的集滑雪、滑草、户外运动、休闲度假、观光于一体的综合性户外运动度假公园，为中源乡全域旅游带来源源不断的发展动力。”中源乡党委书记喻雪刚说。

全域旅游内涵丰富

走在中源乡，各种精心打造的景观随处可见，如星空帐篷、亲水平台、稻田广场……为打破季节限制，中源乡大力发展全域旅游，以打造全域全景、四季可游的高品质旅游乡镇为目标。

智慧平台创新治理

“三坪村注意，你们有几个垃圾桶满了，请赶快派人处理。”近日下午，一条通知从中源乡农村人居环境治理“5G+长效”管护平台派发到三坪村委会。

中源乡通过搭建数字化信息平台，有效破解乡村基层治理中的管理难、办事难、互动难问题。记者在乡客家居避暑特色小镇综合中心看到，全乡各处公共场所的实时画面都在一块大屏幕上呈现。

民宿产业迭代升级

秋日，记者驱车来到中源乡，宽阔的柏油马路通往各个村庄，金黄的稻田、碧绿的草地、葱翠的果园和潺潺的溪水，与远处白云缭绕的九岭尖构成一道美丽风景。

中源乡是潦水之源，赣西北海拔最高的地方。得益于高度、纬度、温度、湿度、洁净度的有机融合，当地康养旅游、民宿产业蓬勃兴起，登记在册的民宿有721家，拥有3万张床位，带动就业3000余人。

近年来，当地的民宿业态不断升级，



中源乡吸引了大量游客。

本报全媒体记者 陈璋 摄

喻雪刚表示，中源乡顺应数字乡村发展趋势，搭建农村人居环境治理“5G+长效”管护平台，陆续完成了前端摄像头、污水水质监测、公厕异味监测等设备安装，对全乡11个建制村的村容村貌、庭院卫生、垃圾清运、污水设施、公厕管理等进行数字化监管，实现村庄环境管护智慧化。